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Tabla
:
1.-
Acta Anterior Sesión Ordinaria Nº 1025 de fecha Viernes 15 
                                              de Enero de 2016.                                          





2.-
Informe de Evaluación.




3.-
Acuerdo para contratar licitación.   



4.-
Acuerdo para publicar licitación.
El Sr. Secretario (S)  deja constancia que el Sr. Pedro Caussade P., dio previo aviso de su imposibilidad de asistir a la presente sesión con motivo de situaciones familiares ineludibles.

En nombre de Dios, la Patria y de Casablanca se da inicio a la Sesión siendo las 09:10 Hrs.
1.  ACTA ANTERIOR ORDINARIA Nº 1025 DE FECHA VIERNES 15 DE ENERO    

    DE 2016.

Alcalde Sr. Martínez, somete a observación Acta de Sesión Ordinara Nº 1025 de fecha Viernes 15 de Enero de 2016, la cual es aprobada sin observaciones.
2. INFORME DE EVALUACIÓN

Alcalde Sr. Martínez, cede la palabra a don Luis Oyaneder, Director Diplad.

Sr. Oyaneder, informa que se hizo una licitación para mejorar el club de rayuela de Las Dichas, en la cual se ofertaba un presupuesto disponible de $8.500.000.- a la cual llegó un solo oferente que no ofertaba todos los requisitos técnicos, por lo cual la comisión procedió a dejar desierta la licitación. Respecto a la segunda licitación, informa que se tiene que ver con el proyecto de la sede social de la Villa San Patricio, a la cual no llegó ningún oferente; entonces el portal por sí solo emite una resolución de deserción, por tanto también se procederá a licitarla de nuevo. Informa que, hay un proyecto para habilitar el espacio deportivo del Centro Deportivo del Centro de Deportes, que consistía en arreglar un área que estaba en bastante mal estado, y que tenía un radier bien deficiente; el monto disponible fue de $14.500.000.- Informa que, se presentaron dos empresas: Ararome, Ingeniería, Mantención y Construcción Bialostocki y Olivero Ltda, y la comisión evaluadora procedió a escoger a quien tiene mejor oferta y es la empresa Bialostoki que tiene un 88% contra un 86%, y ellos ofertaron $14.405.000.- IVA incluido en un plazo de 34 días corridos. 
Concejala Srta. Ordóñez, consulta en qué consisten las obras.

Alcalde Sr. Martínez, al respecto, informa que el sector donde se tiene el sector techado del estadio, está el sector de las galerías; y son tantos los talleres que se tienen que no son capaces de funcionar con todos, y se topan mucho. Por tanto, se sacarán las graderías, se pondrá un buen piso, se recubrirán los lados, y ese será un sector donde se podrá hacer, o judo, o pin pon, o distintas cosas, es decir se ampliará el lugar, desapareciendo las galerías de al lado, pero no las del fondo.
Concejal Sr. Palacios, al respecto, le parece que las galerías no tienen mayor uso, además en términos de diseño no cumplen objetivo ya que son muy separadas, siendo más horizontales que verticales, ocupando mucho espacio.

Concejala Srta. Ordóñez, consulta qué ha pasado con el polideportivo.

Alcalde Sr. Martínez, al respecto, informa que vino la gente del IND Chile Deportes, y les mostraron un proyecto increíble, diciéndoles que se construirá para el año 2017. Es una inversión de tres mil millones, es un proyecto precioso, y quedaron de hacer el ingreso esta semana en la Dirección de Obras. Y, según los antecedentes que maneja, y según don Víctor Torres, debiera construirse el Polideportivo en el año 2017, ya que son dos polideportivos en la región, San Antonio y Casablanca.
3. ACUERDO PARA CONTRATAR LICITACIÓN

Alcalde Sr. Martínez, cede la palabra a don Luis Oyaneder, Director Diplad.

Sr. Oyaneder, señala que, como  ya se está en conocimiento, se hizo la licitación del CCR en la cual llegó un solo oferente, el monto disponible que el municipio contaba era $20.000.000.- la empresa MM Ingeniería y Construcción Ltda., postuló un monto de $39.600.0007.- En la oferta técnica presentaba todos sus documentos, se le restó puntaje netamente en el equipo de trabajo que no presentaba el ciento por ciento de la mano de obra local, lo cual no influye en nada; el plazo ofertado fueron 49 días, y obtuvieron una ponderación final de 98 días.
Concejala Sra. Pinto, sugiere que cuando se mande la citación al concejo con la tabla, se detalle de qué tratarán los temas a conocer.

Concejala Sra. Díaz, agrega que también se informe en la tabla, el Rut de las empresas al lado del ID. 
Alcalde Sr. Martínez, somete a votación de los Sres. Concejales, autorizar la contratación de la Empresa MM Ingeniería y Construcción Ltda., para desarrollar el proyecto habilitación CCR pabellón oriente Escuela Humberto Moath, por un monto de $39.600.007.- IVA incluido, en un plazo de 49 días corridos.
ACUERDO Nº 3105: “Por unanimidad del H. Concejo Municipal presente, se acuerda autorizar la contratación de la Empresa MM Ingeniería y Construcción Ltda., para desarrollar el proyecto habilitación CCR pabellón    Escuela Humberto Moath, por un monto de $39.600.0007.- IVA incluido, en un plazo de 49 días corridos.”
En este acuerdo, no se encontraba presente el Concejal Sr. Pedro Caussade P.
Alcalde Sr. Martínez, respecto a la licitación aprobada del ATO Asesor Técnico de Obras, señala que se tuvo un concejo donde se presentó dos empresas que tenían un puntaje muy parecido, donde estaba la Pontificia Universidad Católica y, Innov  Aconcagua SPA. Pero, al adjudicarse a Universidad Católica, la otra empresa empezó a revisar todos los antecedentes de la Universidad Católica; y al parecer, en el minuto que ellos presentaron algunos antecedentes, estos, ó estaban errados, o no correspondían, e hicieron un reclamo en el portal.
Sr. Oyaneder, informa que las dos empresas tenían que presentar una declaración de compromiso, las cuales procede a dar lectura.

Sr. Alventosa, agrega que, todas las empresas consultoras tienen que hacer el estudio de lo que se está licitando; y lo que ocurre en este caso es que hay una inconsistencia real, ya que firmaron lo que les pusieron delante, lo que significa que no revisaron antes de firmar. Pero, revisando los antecedentes de las tres consultoras, Asa y Aconcagua, ambos tienen el anexo bien, pero se nota que cada participante del equipo leyó el proyecto y que participó en la elaboración de los antecedentes, porque completaron el anexo como correspondía; y el que mejor lo hace es Aconcagua ya que se nota que trabajaron.
Concejala Srta. Ordóñez, considerando que no participó en la licitación anterior, antes de votar le gustaría conocer ese acuerdo, la licitación o esa acta, y si la Subdere se pronunció ya en relación ya a esta votación.

Sr. Alventosa, al respecto, informa que el ente licitante es la municipalidad, ya que tiene un convenio de mandato completo; lo que pasa que, como este es un proyecto grande y además un proyecto que para la región es emblemático, durante todo el proceso previo concurrió el Gobierno Regional y la Subdere, considerando que este es un proyecto emblemático ya que será el primer centro que construirán en la región con estas características. Entonces, ellos son los que les entregaron todas las bases técnicas, pero ellos no participan de la evaluación.
Alcalde Sr. Martínez, somete a votación de los Sres. Concejales presentes, dejar sin efecto el acuerdo Nº 3094 en sesión extraordinaria Nº 1022 de fecha 29 de diciembre de 2015, en el cual se contrataba a la Pontificia Universidad Católica de Valparaíso, para la Asesoría Técnica de Obras del Centro de Tratamiento Integral de Residuos sólidos domiciliarios de Casablanca, por la suma de $89.000.000.- Impuesto Incluido, en un plazo 862 días corridos.
ACUERDO Nº 3106: “Por unanimidad del H. Concejo Municipal presente, se acuerda dejar sin efecto el acuerdo Nº 3094 en sesión extraordinaria Nº 1022 de fecha 29 de diciembre de 2015, en el cual se contrataba a la Pontificia Universidad Católica de Valparaíso, para la Asesoría Técnica de Obras del Centro de Tratamiento Integral de Residuos sólidos domiciliarios de Casablanca, por la suma de $89.000.000.- Impuesto Incluido, en un plazo de 862 días corridos.”
En este acuerdo, no estaba presente el Concejal Sr. Pedro Caussade P.
Alcalde Sr. Martínez, señala que la Pontificia Universidad Católica ya está al tanto que ellos no cumplieron.
Sr. Alventosa, informa que ayer ingresó un reclamo de ellos en el Portal, diciendo que el municipio les indujo a cometer el error, porque el anexo que mandó la Subdere no se sacó de abajo y es un anexo que se ocupa para muchas licitaciones. Pero, si eso hubiera sido así, sería la misma inducción para los demás oferentes; y eso quiere decir que efectivamente se dieron cuenta que había un error en cuanto al nombre del proyecto. Pero, sí ellos pueden seguir con los procesos, pero en lo personal tratará de comunicarse con la persona que hizo el reclamo para hacerle ver; porque si bien el anexo decía eso, pero si se está estudiando una propuesta, se dan cuenta que hay una inconsistencia, y hay un período en el proceso de evaluación que es el período de consultas y observaciones, donde ellos podrían haber indicado se hubieran encontrado un error. Pero, en dicho período tampoco hubo consultas al respecto.
Concejala Sra. Pinto, cree que hay que tener mucho cuidado porque ellos se pueden excusar que estaba el anexo malo; entonces, culparán al municipio, además diciendo que los que están en la comisión son pocos rigurosos en el proceso, y que el concejo aprobó un acuerdo de contratación.

Concejala Srta. Ordóñez, al respecto, señala que le preocupa la responsabilidad del municipio si es que prospera el reclamo de la Pontificia Universidad Católica; porque ya hay un acuerdo el cual hoy se enmendó, pero podrían decirles que como concejo se hagan cargo también de su acuerdo. Consulta al Sr. Alventosa, qué sanciones podrían tener como concejo y como municipalidad, considerando que ya hay un acuerdo.
Sr. Alventosa, al respecto, señala que todo el mundo puede revisar en la página del Tribunal de Compras Públicas, porque están todos los casos que se dan, ya que la instancia final de reclamo van al tribunal de compras públicas. Informa que, de la experiencia en Casablanca, como municipio solo han tenido un caso sobre proyectos, pero en compras públicas en el tribunal, y fue también sobre una obra en que uno de los oferentes se quejó que lo habían perjudicado. Se revisaron los antecedentes los cuales se mandaron al tribunal, quien señaló que respecto al proceso de evaluación había igualdad entre las bases y todo eso, y respecto de eso el tribunal no podía ejercer ningún tipo de sanción, y que si el reclamante quería, tenía que concurrir a otro tipo de instancia y no al tribunal de compras públicas.
Concejala Srta. Concejala Ordóñez, señala que también se tiene otro reclamo al respecto, el de la empresa de internet, y entiende que ellos también van al tribunal de compras públicas.
Sr. Alventosa y abogado municipal, desconocen dicho reclamo.

Sr. Oyaneder, explica que, cuando se ingresa un reclamo, se puede aceptar el reclamo y proceder a la reevaluación, y también se puede responder el reclamo, lo cual hicieron.
Sr. Rivas, señala que jurídicamente está dentro de las posibilidades que el mismo sistema contempla es acogerse a una presentación que se haya hecho a través del portal que atendía las razones que se entregarán en esa presentación porque están en lo correcto, 
Alcalde Sr. Martínez, somete a votación de los Sres. Concejales presentes, autorizar la contratación de la Empresa Innova Aconcagua SPA, para desarrollar Asesoría Técnica de Obras, para CTI CSA Casablanca, por un monto de $89.238.484.- IVA incluido, en un plazo de 362 días corridos.
ACUERDO Nº 3107: “Por unanimidad del H. Concejo Municipal presente, se acuerda autorizar la contratación de la Empresa  Innova Aconcagua SPA., para desarrollar Asesoría Técnica de Obras, para CTI CSA Casablanca, por un monto de $89.283.484.- IVA incluido, en un plazo de 362 días corridos.”
En este acuerdo, no estaba presente el Concejal Sr. Pedro Caussade P.
4.  ACUERDO PARA PUBLICAR LICITACIÓN

Alcalde Sr. Martínez, informa que se requiere un acuerdo y una autorización del concejo para hacer una licitación para todo lo que es telefonía e internet. Cede la palabra.

Sr. Oyaneder, informa que están hace un par de meses estudiando la licitación de lo que va a ser telefonía e internet, es una licitación de servicio. Informa que, actualmente se tiene el servicio con Movistar, el cual se vence a finales del mes de marzo, por lo cual habrá que hacer un nuevo llamado a licitación para poder continuar con el servicio de telefonía e internet. Señala que, generalmente los contratos que son de servicios dura entre tres a cuatro años, por lo cual va a acceder al período del alcalde; y se está evaluando si hacen la licitación por tres o cuatro años, el monto que van a aportar, y cuáles van a ser las condiciones.
Alcalde Sr. Martínez, ofrece la palabra.

Concejala Srta. Ordóñez, consulta si todas las empresas pueden tener servicio en Casablanca, refiriéndose al tema de internet, ya que no todas las empresas llegan a Casablanca.

Sr. Oyaneder, al respecto señala que toda empresa puede llegar a Casablanca según lo explicado por el informático, ya que el internet es como una “cañería de agua”, por ejemplo: Claro le arrienda la cañería a Movistar, llegando de esta forma el servicio de Claro. Es decir, arriendo de redes. 
Alcalde Sr. Martínez, informa que una de las pocas cosas que queda por ordenar, es el tema de telefónica. Señala que anteriormente se hizo una licitación, y uno de los puntos observados por Control, es que se tiene que licitar.

Concejala Srta. Ordóñez, consulta si entra todo el servicio, es decir, oficina, municipal, móvil, todo. 
Sr. Oyaneder, al respecto, informa que en este servicio no entra el servicio de celulares, pero se podría incluir; es lo que se ha estado evaluando; porque si se hace uno solo, una sola empresa tendría que adjudicar los tres servicios, en cambio si se hace separado habría más competencia.
Alcalde Sr. Martínez, somete a votación de los Sres. Concejales, autorizar para hacer el llamado a licitación de servicio de telefonía e internet, superando el período alcaldicio.
ACUERDO Nº 3108: “Por unanimidad del H. Concejo Municipal presente, se acuerda autorizar para hacer llamado a licitación de servicio de telefonía e internet, superando el período alcaldicio.”
En este acuerdo, no estaba presente el Concejal Sr. Pedro Caussade 
En nombre de Dios, La Patria y Casablanca se cierra la Sesión a las 10:05 Hrs.

Observaciones: __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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CONCEJALA

______________________________________

KAREN ORDÓÑEZ URZÚA
CONCEJALA

__________________________________

MAURICIO PALACIOS PEREZ
CONCEJAL

__________________________________
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CONCEJALA

_______________________________________
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